

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Глазова Александра Андреевича
«Роль Коммунистического Интернационала в системе
советского радиовещания на зарубежные страны (1935-1943
гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 07.00.03. – Всеобщая
история (новая и новейшая история)

Актуальность подготовленного Глазовым А.А. диссертационного исследования определяется не разработанностью в историографии проблем советского зарубежного радиовещания накануне и во время Второй мировой войны, ролью, местом в нем Коминтерна, а также советского опыта радиопропаганды в контексте пропаганды на зарубежные страны.

Анализ поставленных проблем может быть очень важен и полезен при изучении основных направлений и методов пропаганды в предвоенный период и в контексте Второй мировой войны.

Автор представленной диссертации исследует деятельность руководства и аппарата ИККИ в рамках системы радиовещания СССР в указанный период.

Поставленная Глазовым А.А. проблема, несомненно, способна вызвать большой научный и познавательный интерес. Это объясняется, во-первых, исключительной сложностью международных отношений и пропагандистского противоборства в рассматриваемый автором период; во-вторых, возможностью внести дополнительные штрихи в историю Коминтерна и советского зарубежного радиовещания, уточнить ряд ее моментов на основе новой документальной базы; в-третьих, желанием понять и объяснить современные аналогичные тенденции.

Соискатель при написании работы опирался на широкую источниковую базу, основанную, прежде всего, на архивных и опубликованных документах Коминтерна, источниках личного происхождения.

На основе их изучения, анализа и концептуального обобщения Глазову А.А. удалось воссоздать картину организационной деятельности Коминтерна в 1935-1943 гг. в системе советского радиовещания на зарубежные страны. Излагаемый фактический материал сопровождается аналитическими выкладками.

Можно согласиться с выделенными автором направлениями деятельности руководства и аппарата ИККИ в рамках системы иностранного радиовещания СССР (с.21-22).

Практическая значимость диссертационной работы определяется тем, что она дополняет знания об опыте применения и организации советской радиопропаганды на зарубежные страны накануне и на начальном этапе Великой Отечественной войны и он интересен с точки зрения современной информационной войны.

Правда, можно не вполне согласиться с некоторой непропорциональностью содержания материала в автореферате: содержание диссертации изложено только на 5 страницах из 22.

Отдельные сюжеты диссертационного исследования, содержащие аргументацию положений, которые отстаивает соискатель, опубликованы в научных изданиях, в том числе и в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Указанные обстоятельства свидетельствуют о том, что автореферат и диссертация соответствуют специальности 07.00.03, а её автор А.А Глазов заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата исторических наук

« 2 » *августа* 2018 г.

Доктор исторических наук,
зав. кафедрой международных отношений,
зарубежного регионоведения и политологии
Белгородского государственного университета *Мс* В.В. Малай

Личную подпись
удостоверяю
Документовед
управления
по развитию
персонала и
кадровой работе

Малай В.В.

Кудряшова В.А.

